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SVT:s Vallokalsundersökning  

Riksdagsvalet 2022
Sveriges Televisions vallokalsundersökning bygger på enkätsvar från 11 160 väljare  

vid 105 vallokaler och 55 förtida röstningslokaler.

Resultaten är vägda för valresultatet 2014 och valnattsresultatet 2018  
och det preliminära valnattsresultatet 2022.



Valu
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Valnatts- Valu
Parti prognos (%) resultat (%) Avvikelse rådata Avvikelse

V 7,0 6,7 0,3 9,2 2,5

S 29,3 30,5 -1,2 30,0 -0,5

MP 5,8 5,1 0,7 8,4 3,3

C 7,7 6,7 1,0 8,4 1,7

L 4,7 4,6 0,1 5,8 1,2

KD 5,2 5,4 -0,2 5,3 -0,1

M 18,8 19,1 -0,3 17,8 -1,3

S D 20,5 20,6 -0,1 13,9 -6,7

Övriga 1,0 1,5 -0,5 1,2 -0,3

Medel avvikelse 0,49 1,96
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SVT/VALU

en valundersökning i miniformat

Socio-ekonomi

Ideologi

Regerings-
bedömningar

Sakfrågeåsikter
Prioriteringar

Betyg på politik

Partiledare

Valet av parti



Demografi och 

socioekonomi
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Kön och ålder
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Summa

V S MP C L KD M S D Övr procent

Kvinnor 8 34 6 8 4 6 17 16 1 ~100

Män 6 26 4 6 5 5 21 25 2 ~100

Partival i riksdagsvalet 2022
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Kön och ålder
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Summa
V S MP C L KD M S D Övr procent

Kvinnor 18 - 30 13 26 7 10 5 6 22 11 1 ~100

31 - 64 7 35 7 7 4 6 17 17 1 ~100

65+ 4 41 4 7 6 5 15 17 1 ~100

Män 18 - 30 8 18 4 5 6 5 26 26 2 ~100

31 - 64 6 26 4 6 5 5 21 25 3 ~100

65+ 4 35 4 7 6 5 17 22 1 ~100

Partival i riksdagsvalet 2022



Ideologi & 

sakfrågeåsikter
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Summa

12Vägda resultat 2014 - 2022

Vänster  
minus

Samtliga Vänster Varken eller Höger procent höger

1991 34 26 40 ~100 -6

1994 40 26 34 ~100 +6

1998 41 21 38 ~100 +3

2002 44 22 34 ~100 +10

2006 37 22 41 ~100 -4

2010 38 20 42 ~100 -4

2014 40 22 38 ~100 +2

2018 37 21 42 ~100 -5

2022 37 20 43 ~100 -6

Vänster-Höger

Fråga: ”Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en
vänster-högerskala.  Var någonstans skulle Du placera in Dig själv?”



Politiska åsikter

Införamycket hårdare fängelsestraff
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förbrottslingar 52 25 12 7 3 100 1,83 0,55

Ta emot färre flyktingar i Sverige 33 24 21 13 9 100 2,41 0,63

Sverige bör vara med iNato 42 24 18 7 8 100 2,16 0,46

Vinstutdelning ska inte tillåtas

skola eller omsorg 43 17 19 12 8 100 2,25 0,39

Sverige bör på lång sikt  
avveckla kärnkraften 14 16 19 19 32 100 3,39 0,56

Vh-identifikation 17 20 20 23 20 100 3,1 0,79

inom skattefinansierad vård,

medel eta

medel eta

Mycket  
bra  

förslag

Mycket  
dåligt  

förslag
Summa  
procent

Klart till Summa  
höger procent

Ganska  
bra  

förslag

Ganska  
dåligt  

förslag

Varken
bra eller
dåligt

Klart till Något t Varken t Något t  
vänster vänster v eller t h höger

Kommentar: Eta-beräkningarna bygger på en analys där endast väljare för de åtta riksdagspartierna ingår

Svenska väljares vänster-högeridentifikation, inställning till politiska förslag  
och samvariation med partival 2022 (procent, medel, eta)



Politiska åsikter: Flyktingmottagning
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Höger

Kommentar: Resultaten visar de genomsnittliga positionerna för partiernas väljare 2022 i en tvådimensionell  
politisk rymd med vänster-högeridentifikation (1=vänster; 5=höger) och [inställning till flyktingmottagning]
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Regeringens prestationer
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Regeringens prestationer

Densvenska ekonomin 13 35 22 18 12 100 +18 2,82 0,53

Coronapandemin 19 39 19 14 9 100 +35 2,56 0,43

Kriget iUkraina 20 42 25 7 6 100 +50 2,35 0,34
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medel eta
Opinions-

balans
Mycket  

bra
Mycket Summa  
dåligt procent

Varken
Ganska bra eller Ganska  
bra dåligt dåligt

Kommentar: Eta-beräkningarna bygger på en analys där endast väljare för de åtta riksdagspartierna ingår.

Väljarnas bedömningar av hur regeringen skött sina uppgifter, samtliga
(procent, medel, eta)



Regeringens prestationer
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V S MP C L KD M SD Samtliga

Densvenska ekonomin 51 75 74 64 46 26 30 19 48

Coronapandemin 67 81 76 71 50 42 45 33 58

Kriget iUkraina 55 81 73 75 66 52 54 43 62

Väljarnas bedömningar av hur regeringen skött sina uppgifter.  
Andel mycket bra+ganska bra bland partiernas väljare (procent)

Partival 2022



Plånboksröstning 2022

Procent Procent

Samtliga 37 18-21 34

22-30 32

V 17 31-64 37

S 28 65+ 39

MP 8

C 18 Kvinnor 38

L 29 Män 35

KD 41

M 50 LO-medlemmar 45

SD 56 Företagare 39

Arbetslösa 47
Sjuk/aktivitetsersättning 49

Procent som anger att ”den egna ekonomin” är av mycket stor betydelse för valet av
parti i riksdagsvalet.



Prioriteringar
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Viktiga frågor för valet av parti i riksdagsvalet

Kommentar: Valu-frågan innehåller också svarsalternativen ”ganska stor betydelse”, ”varken stor eller liten betydelse”,  
”ganska liten betydelse” och ”mycket liten betydelse”.

Fråga: ”Vilken betydelse har följande frågor för Ditt val av parti i riksdagvalet idag?”

Andel mycket stor betydelse (%)
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Förändring

Fråga 1998 2002 2006 2010 2014 2018 2022 2018 - 2022

1. Sjukvården 55 64 51 49 56 56 54 -2

2. Skola och utbildning 59 67 54 54 59 55 50 -5

3. Lag och ordning 40 47 41 32 35 45 50 +5

4. Energi och kärnkraft 30 29 35 30 28 26 45 +19

5. Svenska ekonomin 57 56 50 53 54 44 44 0

6. Sociala välfärden - - - 46 51 47 43 -4

7. Jämställdheten mellan kvinnor och män 36 44 37 37 38 48 42 -6

8. Äldreomsorgen 46 53 45 40 49 44 41 -3

9. Flyktingar/invandring 19 32 25 26 35 41 39 -2

10. Pensionerna - - - 33 40 41 37 -4

11. Din egen ekonomi - - 44 41 40 35 37 +2

12. Klimatfrågan - - - - - - 36

13. Frågan om vinster ivälfärden - - - - 34 32 33 +1

14. Sysselsättning 58 51 56 53 51 37 31 -6

15. Försvarsfrågan - - - - 20 22 30 +8

16. Skatterna 36 36 32 34 35 33 29 -4

17. Miljön 27 34 31 34 34 33 27 -6

18. Företagens villkor 32 32 35 30 30 26 24 -2

19. EU 28 28 20 16 20 27 19 -8



Fråga: ”Vilken betydelse har följande frågor för Ditt val av parti i riksdagvalet idag?”
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Viktiga frågor för valet av parti i riksdagsvalet

Kommentar: Siffrorna är rangordningstal.

Fråga V S MP C L KD M SD

1. Sjukvården 4 1 6 4 3 2 5 4

2. Skola och utbildning 5 2 5 3 1 4 8 11

3. Lag och ordning 16 10 15 11 2 1 1 1

4. Energi och kärnkraft 11 13 8 6 4 3 3 3

5. Svensk ekonomi 14 9 13 7 5 5 2 5

6. Sociala välfärden 1 3 7 8 15 9 15 9

7. Jämställdheten mellan kvinnor och män 3 4 3 2 7 14 13 15

8. Åldreomsorgen 8 6 9 9 10 6 12 7

9. Flyktingar/invandring 10 16 11 13 13 7 7 2

10. Pensionerna 9 8 10 16 14 11 14 8

11. Din egen ekonomi 15 14 16 14 8 8 4 6

12. Klimatfrågan 6 7 2 1 11 16 16 18

13. Vinster i välfärden 2 5 4 17 19 18 18 17

14. Sysselsättningen 12 12 12 12 9 12 9 13

15. Försvarsfrågan 18 15 18 15 6 10 10 10

16. Skatterna 13 17 17 19 18 13 6 12

17. Miljön 7 11 1 5 16 19 19 19

18. Företagens villkor 19 19 19 10 12 15 11 14

19. EU 17 18 14 18 17 17 17 16



Kvinnor
Sjukvården 62.4%

Skola och utbildning 58.3%
Jämställdheten 53.8%

Sociala välfärden 51.1%
Åldreomsorgen 47.5%
Lag och ordning 47.2%

Klimatfrågan 44.4%
Svensk ekonomi 42.7%

Pensionerna 40.2%
Energi och kärnkraft 39.6%

Flyktingar/invandring 37.1%
Egen ekonomi 36.9%

Vinster i välfärden 36.4%
Miljön 34.3%

Sysselsättningen 31.2%
Försvarsfrågan 27.8%

Skatterna 27.1%
Företagens villkor 21.1%

EU 19.7%

Män
Lag och ordning 51.3%
Energi och kärnkraft 49.9%
Sjukvården 45.3%
Svensk ekonomi 44.5%
Skola och utbildning 41.8%
Flyktingar/invandring 40.1%
Sociala välfärden 34.9%
Egen ekonomi 34.9%
Åldreomsorgen 33.8%
Pensionerna 31.8%
Försvarsfrågan 31.6%
Jämställdheten 30.3%
Sysselsättningen 29.8%
Klimatfrågan 29.6%
Skatterna 29.5%
Vinster i välfärden 28.8%
Företagens villkor 25.8%
Miljön 21.8%
EU 18.1%
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Betyg på 
partiernas politik
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Område V S MP C L KD M SD
Ingen  

uppfattning
Summa  
procent

Skatterna 7 26 1 4 3 3 30 9 16 ~100

Miljön 4 12 26 12 4 3 12 10 18 ~100

Sysselsättningen 5 29 1 5 3 3 24 10 20 ~100

Svenska ekonomin 5 31 1 4 3 3 27 11 17 ~100

Din egen ekonomi 6 24 1 4 4 3 28 10 21 ~100

Försvarsfrågan 5 27 1 3 5 3 23 12 21 ~100

Lag och ordning 6 22 1 4 3 3 22 24 14 ~100

Flyktingar/invandring 9 21 2 6 4 3 13 29 13 ~100

Sjukvården 11 29 1 4 4 16 10 9 16 ~100
Jämställdheten mellan

kvinnor och män 15 24 3 7 6 7 9 8 21 ~100

Skola och utbildning 9 26 2 4 16 5 12 9 16 ~100

Energi och kärnkraft 5 20 8 6 5 4 24 13 16 ~100

Pensionerna 9 26 1 3 3 6 14 11 26 ~100

Klimatfrågan 5 14 23 9 3 3 12 10 20 ~100

Frågan om vinster i välfärden 15 26 2 4 5 4 14 9 21 ~100
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Bäst politik?

Fråga: ”Vilket parti tycker Du har bäst politik när det gäller...”



Partiledare
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Partiledarna som dragplåster

Fråga: ”Vilken betydelse hade partiledaren för Ditt val av parti i riksdagen i dag?”

Procent som anger partiledaren för det parti de röstade på som mycket betydelsefull för valet av parti
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Procent2022

1. Jimmie Åkesson (SD)

2. Magdalena Andersson (S)

3. Annie Lööf (C)

4. Ebba Busch (KD)

5. Ulf Kristersson (M)

6. Nooshi Dadgostar (V)

7. Johan Pehrson (L)

8. Språkrör (MP)



Svenska folkets 

önskeregeringar
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Önskeregering: Tio i topp 2022
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Fråga: ”Vilket eller vilka partier skulle Du helst vilja ha med i regeringen efter dagens val?”

Procent

1 . S

2. V/S/MP

3. KD/M/SD

4. M

5. SD

6. V/S/MP/C

7. S/C

8. L/KD/M

9. L/KD/M/SD

10. S/MP/C



Partier man vill ha med i regeringen 2022

Fråga: ”Vilket eller vilka partier skulle Du helst vilja ha med i regeringen efter dagens val?”

Procentandel som vill ha med respektive parti i regeringen

Partival 2022 V S MP C L KD M SD

V 96 64 55 16 3 3 3 4

S 32 92 32 40 9 3 9 4

MP 58 77 90 36 6 1 3 3

C 8 60 24 96 36 7 29 2

L 2 20 4 42 93 41 71 7

KD 2 10 2 14 42 92 71 33

M 2 12 3 15 45 54 96 28

S D 3 11 2 4 17 45 55 90

Samtliga 21 46 21 28 24 28 42 28
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Önskeregering
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Fråga: ”Vilket eller vilka partier skulle Du helst vilja ha med i regeringen efter dagens val?”

V 93 0 7

S 80 2 18

MP 89 0 11

C 51 1 48

L 1 47 52

KD 2 77 21

M 1 74 25

SD 4 85 11

Samtliga 46 33 21

Partival 2022

Regering med  
enbart ett eller  

flera partier från  
V/S/MP/C

Regering med  
enbart ett eller  

flera partier från  
L/KD/M/SD

Någon form av  
regering med partier  
från både V/S/MP/C  
och L/KD/M/SD men  

inga andra partier



Tack!

Alla bilder finns här: 

omoss.svt.se

http://www.omoss.svt.se/

